HopmanbHoOe pacnpegeneHue:

CBOWCTBA N cnegcrBus U3 HUX




HopmanbHoe pacnpegeneHune
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Ecnn pesynbrat HabnogeHus

ABMAETCA CYMMOW MHOTUX CIyYanHbIX ™ &
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HOPMMPOBAHHOrO pesyrnbraTa
CTPEMUTCA K HOpMarnbHOMY. OTOT
3aKOH TeopPUN BEPOATHOCTEN NUMEET
crneacTBMEM LLUMPOKOE
pacrnpocTpaHeHne HopMaribHOro
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3aKOH HOpMarbHOro pacnpeneneHus

A
HenpepbiBHaa cryyanHasa BennymHa (x—a)2
X MeeT HopMarnbHbI 3aKOH 1 - 5
pacrnpeneneHus (3akoH [aycca) ¢ 20

f(x)=—7=—
napameTpamu d u 3, ecnun ee
MIIOTHOCTb BEPOATHOCTU MMEET BN. ﬁ 27[
[ne:
B — cpegHekBagpaTU4HOE OTKIMOHEHUE (O);
a — cpegHee (M);
. €, T - KOHCTaHTbI
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CBouncTBa HOpMarnbHOrO
pacnpegeneHuns

[TpaBuno 3 curm (99,72% 3HavyeHUN nexar B
pamkax M+/-30)

Pacnpenenenne cummetpuyHo (A=0), akcuecc
(Mepa ocTpoThl Nnka) E =0

Mopa, meguaHa n cpegHee coBnagatoT

3Ha4vyeHuqd, rexatlime Ha paBHOM PaCCTOSHUN
oT M (cpeoHero), UMeloT paBHYO YacToTy B
BblIOOpKe




[lpoBepka pacnpeneneHna Ha
«HOPMarnbHOCTb»
[padunyeckmnin cnocob (QQ-plot);

CTaTnuctnyeckmn Kputepmm Konmoropona-
CmunpHoBa (N>50 4yenoBek) ;

W-kputepun lannpo-Yunka (8<N<50
YenoBeK);

Kputepun acummeTpum n aKkcLecca
Cm. TOCT P UCO 5479—2002
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Kputepum acuMMeTpumn 1 aKcLecca

1. Onpenenntb cpeanHee apudpmetmndeckoe (M) n
cTaHOapTHOe OTKIIoHeHue (O).

2. PaccyuTtatb nokazarenu acmwuvleTil(M n 3|<c)uecca

> (X, -M)
A= N'G3 E= N'G '3

3. PaccuntaTtb Kputndeckme 3HaYeHus AnkE
| 6°(n—1) 24 n- (n—2)-(n—3)

=3. =3

4. Ecnu A<Akp n E<Ekp, pacnpegeneHue HopmasnbHO

-
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[1lpaBuno 3 curm

‘ I_Ipl/l HOpMaanOM |«q 99.7% between +3 s.d. ><
w pacn pe.u'eneH NI {1 95.4% between 2 s.d. >{

|<88.3% between t1 s.di’{
. M(+/-)0=68,26%
Qm‘y 3 po;’ntg in 1000
° M (+/— )2 O- —_— 9 5 ; 44 % gagt’:ri;?:;szia‘ta?;i;ea s.d. = standard deviation

. M(+/-)30=99,72%,

34.1% 34.1%

M(+/-)30 - nHTepBan Bcex e e
BO3MOXHbIX 3HaYEeHNN - i
: 2 -1 Mean + +2 +3
s.d. sd s.d. s.d. s.d.




CTtaHpapTHas WwKana

. CraHpaptmsauums:
nepeBod U3MEPEHNN B z-LLUKany,

T.€. WkKany co cpegHum M=0 un
o=1
"~ 0,13% 2,14% 2,14% 0,13%
Z=(X-M)/O' i 13,59% | 34,13% | 34,13% | 13,59%
i i -4a -3¢ -2 -1c CpepHee +1¢ +26 +30 +4q
. Bce nony4yeHHble z-3Ha4YeHUA TecTom DossatEn
BbIPa>XalOTCA B e ANHUNLAX U R R R T SR R S R
CTAQHOAPTHOIrO OTKJ/IOHEHUA = = = & @ # W B oW
o N Y Y T
Z-111KaJ1a UCcnosib3yeTca npu ‘ 234 s e T 0
CTaHﬂ,a pTVI38LI,l/Il/I Tec_I_OB Cisiialiliiy 4% 17%112%117%1 20%117%]12%1 7%, 4%
1 2 3 4 5 6 7 8 9
L S=0 z.+M MBeieH T T I
| S 1 S 1 5 10 20 3040506070 80 90 95 99
IQ (wkana Bexkcnepa) ! l I | | l l
A8 70 fK 100 118 130 148
. AnacreHos (st.ten) M =5,5; 0, =2
. AnalQ-6annos M =100;0.=15
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X=5.5 M = 5.93

0=2.22 s=245



UTOObLI HE OLLUMDOUTBLCA

. Toye4yHasa oueHka
napamMmeTpa=oueHKa
OOHUM YUCITOM

. VIHTepBanbHag
OLEeHKa napameTpa:

X < X<X

min maXx

NHTepBan (Xmin,Xmax) =
OOBEPUTESTbHbIN NHTEPBAI

OueHkn (napameTpsbl) B
reHepanbHOW COBOKYMHOCTU
NP MHOFOKpPaTtHOM U3MepeHUn
OCTalTCA B Npenenax
TOYHOCTU U3MEpPEHUS

CTtaTucTnyeckne oLeHKu B
BblIOOpKe (CTaTUCTUKN)
noaBepXeHbI omMbKkam u
ABMAKTCA CryYanHbIMU
BENUYMHAMM

Mbl MOXeM TOMbKO
NpMoNN3nNTENbLHO OLIEHUBATb
napamMeTpbl reHepansbHOu
COBOKYMHOCTU C MOMOLLbIO
TOYEYHOro UMM NHTEPBAanbLHOro
OLEHMBAHUS




